2019-2020学年人教版小学四年级上册期中考试数学试卷
一．填空题（共9小题，满分31分）
1．（3分）一个数的百亿位和千万位上都是9，其余各位上都是0，这个数写作　   　．
2．（3分）线段有　   　个端点，射线有　   　个端点，直线　   　端点．
3．（3分）在6和4之间添　   　个0，这个数就读作六十万零四．
4．（4分）两个因数的积是8.45．如果两个因数同时扩大10倍，则积是　   　．
5．（5分）1个周角＝　   　个平角＝　   　个直角
45平方千米＝　   　公顷
480公顷＝　   　平方千米　   　公顷
2公顷70平方米＝　   　平方米
6．（2分）一个整数省略万位后面的尾数的近似数是23万，这个整数最小是　   　，最大是　   　．
7．（6分）（1）一个三位数乘9积最多是　   　位数．
（2）32是8的　   　倍；190比105多　   　
8．（3分）等边三角形的三条边都　   　，三个角都是　   　．所以等边三角形是　   　三角形．每个三角形都有　   　条高．
9．（2分）如图中，有　   　 锐角，　   　个直角，　   　个钝角．
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二．判断题（共5小题，满分5分，每小题1分）
10．（1分）在线段、射线和直线中，直线是最长的．　   　．（判断对错）
11．（1分）一个角的两条边越长，这个角就越大．　   　．（判断对错）
12．（1分）六位数一定比七位数小．　   　（判断对错）
13．（1分）在一个乘法算式里，两个因数都扩大5倍，积就扩大10倍．　   　（判断对错）
14．（1分）等于90°的角叫直角，大于90°的角叫钝角．　   　（判断对错）
三．选择题（共5小题，满分5分，每小题1分）
15．（1分）6个点可以连成（　　）条线段．
A．15
B．16
C．17
16．（1分）边长是（　　）的正方形，它的面积是1公顷．
A．10米
B．1米
C．100米
17．（1分）与125×2×4得数相等的算式是（　　）
A．125×8
B．125×6
C．125×4
D．125×2
18．（1分）一个纸杯的容积大约是（　　）毫升．
A．2
B．20
C．200
D．2000
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19．（1分）在85中间添上（　　）个0，就是八十万零五．
A．3
B．4
C．5
四．计算题（共3小题，满分24分，每小题8分）
20．（8分）用竖式计算．
178×46＝
60×350＝
406×70＝
21．（8分）用竖式计算．（带☆题要验算）
（1）34×12＝
（2）50×74＝
（3）☆69×38＝
22．（8分）列式计算．
（1）5个708是多少？
（2）7个最大的两位数之和是多少？
五．填空题（共2小题，满分7分）
23．（3分）我们学过的角有　   　、　   　、　   　、　   　、　   　．
24．（4分）画一个比115度小15度的角．
六．应用题（共5小题，满分28分）
25．（5分）光明小学图书馆的一个书架有5层，每层可以放图书46本，学校购买1300本新书，6个书架够放吗？
26．（5分）甲、乙两辆汽车同时从两地相对开出，甲车每小时行60千米，乙车每小时行80千米，经过3小时两车还相距18千米．两地之间的距离是多少千米？
27．（6分）学校购进一批图书，放在6个书架上，每个书架有5层，每层放30本书，学校一共购进图书多少本？
28．（6分）一个体育场，长400m，宽300m．这个体育场的面积有多少平方米？合多少公顷？
29．（6分）王老师带55名同学去划船，大船每条租金20元，限乘10人；小船每条租金15元，限乘6人，怎样租船最省钱？
七．解答题（共2小题）
30．如图“巨”、“龙”、“腾”、“飞”分别代表哪几个数字
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巨＝　   　  龙＝　   　   腾＝　   　   飞＝　   　．
31．有一条宽6米的人行道，占地面积是720平方米．为了方便，道路的宽度要增加到18米，长不变，则拓宽后这条人行道的面积是多少平方米？
参考答案与试题解析
一．填空题（共9小题，满分31分）
1．解：这个数写作：900 9000 0000．
故答案为：900 9000 0000．
2．解：线段有2个端点，射线有1个端点，直线没有端点；
故答案为：2，1，没有．
3．解：600004，在6和4之间添 4个0，这个数就读作六十万零四；
故答案为：4．
4．解：两个因数的积是8.45．如果两个因数同时扩大10倍，则积就扩大10×10＝100倍，
即积是 8.45×100＝845；
故答案为：845．
5．解：1个周角＝2个平角＝2个直角
45平方千米＝4500公顷
480公顷＝4平方千米 80公顷
2公顷70平方米＝20070平方米
故答案为：2，4，4500，2，80，20070．
6．解：一个整数，用四舍五入省略“万”后面的尾数是23万，这个整数最小是225000，最大是234999．
答：这个整数最小是225000，最大是234999．
故答案为：225000，234999．
7．解：（1）999×9＝8991，最大的三位数乘9的积是四位数，
所以一个三位数乘9积最多是四位数．
（2）32÷8＝4
190﹣105＝85
答：32是8的4倍；190比105多85．
故答案为：四；4，85．
8．解：等边三角形的三条边都相等，三个角都是60°．所以等边三角形是锐角三角形．
每个三角形都有3条高．
故答案为：相等，60°，锐角，3．
9．解：
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如图：∠1是直角；
∠2、∠3是锐角；
∠2、∠3合起来的大角是直角，∠1、∠2合起来的大角是钝角；
所以有 2锐角，2个直角，1个钝角；
故答案为：2，2，1．
二．判断题（共5小题，满分5分，每小题1分）
10．解：根据线段、射线和直线的特点可得：射线和直都无限长，所以无法确定哪个最长；
故答案为：×．
11．解：角的大小和边长无关．
故答案为：错误．
12．解：因为七位数的最高位是百万位，六位数的最高位是十万位，
所以七位数一定比六位数小，故“六位数一定比七位数小”的说法是正确的．
故答案为：√．
13．解：根据积的变化规律可知，
在一个乘法算式里，两个因数都扩大5倍，积扩大5×5＝25倍．
原题说法错误．
故答案为：×．
14．解：大于90°小于180°的角是钝角；等于90°的角是直角：
所以原题说法错误．
故答案为：×．
三．选择题（共5小题，满分5分，每小题1分）
15．解：（6×5）÷2
＝30÷2
＝15（条），
答：六个点可以连成15条线段．
故选：A．
16．解：因为1公顷＝10000平方米，
而100米×100米＝10000平方米，
所以这个正方形的边长是100米．
故选：C．
17．解：A、125×8＝125×（2×4）＝125×2×4，故选项正确；
B、125×6＝750故选项错误；
C、125×4＝500故选项错误；
D、125×2＝250故选项错误．
故选：A．
18．解：由分析可知：一个纸杯的容积大约是200毫升．
故选：C．
19．解：在85中间添上4个0，就是八十万零五．
故选：B．
四．计算题（共3小题，满分24分，每小题8分）
20．解：178×46＝8188
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60×350＝21000
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406×70＝28420
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21．解：（1）34×12＝408
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（2）50×74＝3700
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（3）☆69×38＝2622
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22．解：（1）708×5＝3540
答：5个708是3540．
（2）99×7＝693
答：7个最大的两位数之和是693．
五．填空题（共2小题，满分7分）
23．解：我们学过的角有周角、平角、钝角、直角、锐角；
故答案为：周角，平角，钝角，直角，锐角．
24．解：115﹣15＝100°
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六．应用题（共5小题，满分28分）
25．解：46×5×6
＝230×6
＝1380（本）
1380＞1300
答：6个书架够放．
26．解：（80+60）×3+18
＝140×3+18
＝420+18
＝438（千米）
答：两地相距438千米．
27．解：5×6×30
＝30×30
＝900（本）
答：学校一共购进图书900本．
28．解：400×300＝120000（平方米）
120000平方米＝12公顷
答：这个体育场的面积是120000平方米，合12公顷．
29．解：20÷10＝2（元/人）
15÷6＝2.5（元/人）
55+1＝56（人）
56÷10＝5（条）……6（人）
6÷6＝1（条）
答：租5条大船，一条小船最省钱．
七．解答题（共2小题）
30．解：根据题意．由竖式可得：
个位上：“飞”+“飞”+“飞”的末尾是1，由7+7+7＝21，可得：“飞”＝7，向十位进2；
十位上：“腾”+“腾”+“腾”+2的末尾是0，由6+6+6+2＝20，可得：“腾”＝6，向百位进2；
百位上：“龙”+“龙”+2的末尾是0，由4+4+2＝10，可得：“龙”＝4，向千位进1；
千位上：“巨”+1＝2，“巨”＝1；
所以，“巨”＝1，“龙”＝4，“腾”＝6，“飞”＝7；
由以上可得竖式是：
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故答案为：1，4，6，7．
31．解：720÷6＝120（米）
120×18＝2160（平方米）
答：拓宽后这条人行道的面积是2160平方米．
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